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Etapa Judeteana si a Municipiului Bucuresti, 13 Martie 2010

CLASA a VII-a

Problema 1.
(i) Descompuneti in factori expresia xy —z — y + 1.

(ii) Demonstrati ca daca numerele intregi a si b verifica |a + b| > |1 + ab],
atunci ab = 0.

Problema 2. Fie n un numar natural, n > 2. Determinati restul
impartirii numarului n(n + 1)(n +2) lan — 1.
Gazeta Matematicd

Problema 3. Se considera triunghiul ABC' cu AB = AC si ZBAC =
40°. Punctele S gi T se afla pe laturile AB, respectiv BC, astfel incat
/BAT = /BCS = 10°. Dreptele AT si C'S se intersecteaza in punctul P.
Demonstrati ca BT = 2PT.

Problema 4. Consideram patrulaterul ABCD cu AD = DC = CB
si AB || CD. Punctele E si F' apartin segmentelor CD si BC' astfel incat
/ADE = ZAEF. Demonstrati ci

(i) 4CF < CB.

(ii) Daca 4CF = CB, atunci AFE este bisectoarea unghiului ZDAF'.

Timp de lucru 8 ore. Se acordd in plus 30 de minute pentru intrebdri.
Fiecare problema este notata cu 7 puncte.
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CLASA A VII-A
SOLUTII ST BAREME ORIENTATIVE

Problema 1.
(i) Descompuneti in factori expresia xy —x —y + 1.

(ii) Demonstrati cd dacd numerele intregi a si b verifica |a + b| > |1 + ab],
atunci ab = 0.

Solutie.

(i) Se verifica prin calcul cd zy —z —y+ 1= (z — 1)(y — 1). 1 punct

(ii) Ambii membri ai inegalitatii sunt pozitivi, deci prin ridicare la patrat
se obtine inegalitatea echivalenta a® + b 4 2ab > 1 + 2ab + a®b?

............................................................. 2 puncte

Presupunénd prin absurd ca ab # 0, rezulta a # 0 g1 b #0. Cum a i b
sunt numere intregi, rezulta ca a? — 1 > 0si b — 1 > 0.

Problema 2. Fie n un numar natural, n > 2. Determinati restul
impartirii numarului n(n + 1)(n +2) la n — 1.
Gazeta Matematica

Solutie. Avem n(n+1)(n+2)=n—-1+1)(n—-1+2)(n—-14+3) =
(n—1)3+6(n—-1)2+11(n—1) +6.

............................................................. 3 puncte
Daca n — 1 > 6, restul este 6.
............................................................. 1 punct
Daca n = 2,3,4,7, restul este 0.
............................................................. 1 punct
Daca n = 5, restul este 2.
............................................................. 1 punct
Daca n = 6, restul este 1.
............................................................. 1 punct

Problema 3. Se considera triunghiul ABC cu AB = AC si ZBAC =
40°. Punctele S si T se afla pe laturile AB, respectiv BC, astfel incat



/BAT = ZBCS = 10°. Dreptele AT si CS se intersecteaza in punctul P.
Demonstrati ca BT = 2PT.

Solutie. Triunghiul ABC este isoscel, deci LZABC = LZACB = 70°.
Avem /TAC = 40° — 10° = 30° i LAC'S = 70° — 10° = 60°, deci LZAPC =
90°.

Triunghiurile ABT si BSC' sunt asemenea (UU), de unde BC - AB

............................................................. 1 punct
Avand unghiul B comun, triunghiurile BST si BC'A sunt asemenea
(LUL), deci TB=TS §i ZTSB = 70°.

Deoarece Z/CSA = ZSBC + ZS5CB = 70° 4+ 10° = 80°, rezulta ca
/PST = 180° — 80° — 70° = 30°.

Problema 4. Consideram patrulaterul ABCD cu AD = DC = CB
si AB || CD. Punctele F si F apartin segmentelor CD si BC' astfel incét
/ADFE = ZAEF. Demonstrati ca

(i) 4CF < CB.

(ii) Daca 4CF = CB, atunci AF este bisectoarea unghiului ZDAF.

Solutie.
(i) Avem ZFEC =180°— ZAEF —/DFEA =180°—ZADE—-/DEA =
LDAE. 1 punct

Din AD = DC = CB si AB || CD rezulta ZADC = ZDCB, deci
triunghiurile ADFE si EC'F sunt asemenea (UU). Obtinem
AD AE DFE (1)
EC EF CF
............................................................. 2 puncte
De aici AD-CF = EC-DE < 2(EC+DE)? = £CD?, deci 4CF < CB,
in baza egalitatilor AD = DC = CB.

............................................................. 1 punct

(ii) Daca 4CF = CB, atunci in inegalitatea EC - DE < +(EC + DE)?
avem egalitate, adica CE = ED.

............................................................. 1 punct

AD AE
Relatia (1) devine DE - BER Cum ZADE = ZAEF, rezulta ca

triunghiurile ADE si AEF sunt asemenea (LUL).



